

谱好宣传协奏曲 唱响政协好声音

——省政协各界导报社第十三期新闻通讯员培训活动侧记

□ 记者 刘凡箱

启航新征程，逐梦再出发。

金秋九月，蕴含收获的喜悦，跃动梦想的旋律。9月4日至8日，省政协各界导报社第十三期新闻通讯员培训班在安康市石泉县举办。来自全省政协系统、民主党派的近50名学员齐聚一堂，集中“充电蓄能”。

五天时间里，培训班通过专题讲座和现场教学的形式，聚焦政协新媒体宣传、新闻摄影技巧、媒体融合创新的探索和实践等，以“理论讲解+实践操作”相结合的方式，对参训人员进行系统培训，着力提升

参训人员宣传能力水平，强化新闻通讯员队伍建设。

“要始终保持‘本领恐慌’的忧患意识，甘当‘小学生’、狠抓大学习，加强实践锻炼、专业训练，真正做到学有所悟、学有所长、学有所成，成为政治过硬、本领高强，有信心、有能力讲好政协故事的新闻宣传工作者，凝聚起全省政协系统新闻宣传工作合力，确保新时代全省政协系统新闻宣传工作持续高效推进。”在开班仪式上，省政协副主席雷明川对学员们寄予期望。



一场丰盛的“精神盛宴”

9月4日，开班仪式当天，清风习习。石泉国际酒店里热闹涌动，前来参加省政协各界导报社第十三期新闻通讯员培训班的学员们步履铿锵，处处涌动着浓郁的学习氛围，洋溢着奋进的时代激情。

“干货满满”“收获多多”“启发很大”，是培训期间学员们的一致评价。丰富的培训套餐、豪华的师资阵容、诚挚的业务分享……让这次培训“含金量”十足，从政协新闻宣传工作的重大意义到方法技巧，从融媒体时代新闻传播理念到发展路径，与会专家们深入浅出地剖析案例、耐心授课。课堂上，学员们时而认真观看视频课件，时而奋笔疾书，认真思考、分享交流，记下所思所想，在思想与观点的交流碰撞中凝聚起前行的力量。

步入融媒体时代，各单位应该如何学、如何做，才能适应日新月异的新闻舆论工作新形势？

聚焦融媒体时代政协新闻宣传工作，培训期间，各界导报社社长刘菁、各界新闻网副总编辑刘艳宇、省摄影家协会副主席李杰，从新闻稿件中的语言运用、标题制作、新闻摄影的图片构图、拍摄角度，以具体作品为例，细致讲解如何挖掘新闻点、培养新闻敏感性、提高新闻写作与摄影水平等，进一步提高了通讯员对宣传工作重要性的认识，增强了大家对宣传工作的积极性和主动性。

“我们将利用好《各界导报》这个大平台，把政协故事讲得更好，把政协声音传得更远，把政协这项经常性工作做得更出彩，努力为全省政协事业高质量发展贡献更多安康力量。也希望各位学员学有所获、学有所成，共同推进政协新闻宣传工作迈上新台阶。”开班仪式上，安康市政协副主席陶柏林的殷殷寄语令广大学员备受鼓舞。

“刘菁社长关于全媒体时代宣传工作‘要唯新唯快’‘观点故事化、故事细节化’的精彩授课，令我印象最为深刻。”西安市政协研究室宣传信息处主任科员李辉深有感触地说，通过此次培训，他对新闻宣传和融媒体工作有了更直观的感受和体验，开阔了视野，增长了见识，得到了启发。他将以此培训为契机，认真消化吸收授课内容，在工作中学以致用，努力成为真正想写、敢写、会写的宣传能手，助推政协新闻宣传工作再上新台阶。

“课堂上，一句句真知灼见和一页页培训课件，为大家标出了坐标、指明了路径，注入了动力。尤其是李杰老师对新闻摄影的风趣讲解，让我们切实领略了摄影艺术的神奇魅力。”宝鸡市政协研究室干事赵鑫说，摄影中视角、构图、后期处理等方面的知识令他受益匪浅。在今后的宣传工作中，他将全方位学习新媒体技能，努力把所学的新理论、新知识、新技巧运



学员们在石泉县革命纪念馆参观

用到实际工作中，切实把学习成果转化为工作成效。

一趟启迪的“采风之旅”

石泉县地处秦巴腹地、汉水之滨，是金蚕之乡、鬼谷故里，自然资源独特、自然风光秀美、人文底蕴厚重。“此次培训为市县政协搭建了交流学习平台，有效推进了全县政协宣传工作。同时在石泉开展实地现场教学，对石泉旅游、石泉形象更是一次重要的宣传和推介。”开班仪式上，石泉县政协主席胡学军在致辞中表示。

一路采摘一路收获。培训期间，为进一步加强新闻写作实践，报社组织学员走进安康各地进行实地采风。一路上，学员们或交流、或沉思、或驻足观察，用镜头、笔头、手机、相机记

录着石泉县的美丽嬗变，深切感受当地厚重的历史人文魅力。

其间，各界导报社成立临时党支部，充分发挥堡垒核心作用，带领学员开展党性锻炼活动，确保了学习培训任务的圆满完成。培训首日，学员们来到石泉县革命烈士陵园，前往革命纪念馆参观，仔细聆听石泉光辉的革命历史和革命英烈的感人事迹。随后，大家在红军纪念馆广场整齐列队，瞻仰革命烈士纪念碑，重温入党誓词，深切缅怀革命先烈的丰功伟绩。

“馆内那些珍贵的历史文物、照片，让我看到了红军战士们在极端恶劣的环境下艰难行军的场景，看到了他们为了革命事业不畏艰难永向前的精神，深深感受到了红军战士们英勇和坚持不懈的斗争精神。”柞水县政协经济委

主任袁柏松说，要牢记历史、不忘初心，保持开拓创新的激情和艰苦奋斗的精神，勇做党的政策主张的传播者、时代风云的记录者、社会进步的推动者。

干净宽阔的青石板路、飞檐翘角的马头墙、青砖黛瓦的四合院……近年来，石泉县围绕“传承历史文脉、留住古韵乡愁、把握地域特色、促进产城融合”的建设理念，对老街进行保护性修复开发，持续做美形态、彰显文态、丰富业态，把老街打造成一张亮丽的文旅名片。学员们行走在石泉老街上，感受陕南民俗，领略汉水文化，沉浸于老街古朴典雅的风情中，纷纷举起手机拍照记录下这美好一刻。

唯美精致的刺绣、精巧朴素的草编、栩栩如生的泥塑……走进石泉老街的非遗文化体验馆，来自凤县政协的辛媛立即被这些古老的非遗项目吸引，不禁连连夸赞。通过体验非遗项目，辛媛深深感受到了中华文化之美，更深刻了解到非遗技艺中所蕴含的文化魅力。“凤县同样拥有悠久的历史和灿烂的文化，此次的石泉之行令我在文化宣传方面深受启发。我将努力学习石泉文化宣传的成功经验和创新做法，以传承和弘扬中华优秀传统文化为发力点，推动文化宣传工作守正创新、走深走实。”

一次崭新的“扬帆起航”

“山雄水秀秦巴地，钟灵毓秀汉阴城。”汉阴县以三沈文化、家训文化、书法艺术等优秀民间传统文化而闻名，其中，为纪念“昆仲三贤”——沈士远、沈尹默、沈兼士而建的三沈纪念馆已成为汉阴的一处文化地标。9月7日，学员们来到汉阴三沈纪念馆，体悟一代大师的厚重文品、铮铮风骨，接受历史文

化熏陶。

在讲解员的引导下，学员们依次参观了展馆牌楼、家训长廊、展厅、沈氏祠堂，认真聆听了汉阴沈氏起源、沈氏家训产生、发展、完善的过程及主要内容，重温革命先辈坚守真理、为国舍家、廉洁齐家、勤俭持家的品格，感悟沈氏家族育人、治家的浓厚氛围和沈氏家风家训文化的魅力。

“霜风呼呼的吹着，月光明明的照着，我和一株株顶高的树并排立着，却没有靠着。”参观过程中，来自咸阳市政协的“95后”青年干部曹笑媚深受启迪，沈尹默的《月夜》令她感慨良多，“这看似简短的诗句是沈尹默先生追求独立自由和不断探索的奋斗精神的充分表达，这是‘五四’前夕青年一代的觉醒，也激励着我在今后的学习工作中追求独立之精神、自由之思想，以更加昂扬的精神状态做好新时代政协工作。”

思之深，则行之远。满载着沉甸甸的学习成果，9月8日上午，结业座谈会如期举行。学员们围坐在一起，依次交流发言，分享学习心得。

“在本次培训中，我开阔了眼界，增长了知识，学到了经验，还结识了新朋友，在分享交流中增进了彼此的情谊，可谓是一段难忘又深刻的经历。”结业座谈会上，西安市政协宣传信息处一级调研员佟庆利深情地说，政协是一个温暖的大家庭、一个成长的大平台，他期待有更多年轻人以培训班为契机，开启一次崭新的“扬帆起航”，在今后的工作中，加强学习、加强思考，确保学有所得、学有所获，把新闻业务学习和实践锻炼贯穿始终，助力新时代新闻宣传事业高质量发展。

满载收获，踏上新程。随着培训学习的结束，学员们依依不舍相互道别，满含着澎湃的豪情壮志和对新征程的期许踏上归途。“在未来的日子里，我们将加大培训力度，增加培训次数，凝聚宣传合力，记录生动鲜活的基层故事，推出更多‘接地气、带露珠’的宣传报道，力争在西部地区政协新闻宣传工作中发挥示范作用。”各界导报社社长兼总编辑刘小龙满怀期待。



交流摄影心得

学习语丝

未央区政协干部武军：一次安康行，一生政协情。授课老师们通过一系列鲜活生动的例子，讲解深入浅出，生动精彩，是一场丰盛的“精神盛宴”，使我受益终身。我将在今后的工作中多看、多记、多写，在实践中磨炼新闻敏感，在实践中提高采写水平，创作更多接地气、冒热气的新闻佳作，为新闻宣传工作贡献自己的一份力量。

陇县政协办公室副主任强涛：作为政协宣传工作战线的一名新兵，此次培训对于我进一步理解和实践政协宣传工作作为广泛凝聚共识的重要渠道、加强团结联谊的重要载体、社会各界了解政协的重要窗口、政协理论宣传工作交流的重要平台这四个核心职能

有了巨大帮助。回到单位后，我将积极学用转化，写好“下篇文章”。

民革铜川市委会秘书长陈世梅：这是一次难得的充电学习机会，老师们既讲理论，又传方法，对我今后的工作很有启发。在收获了许多实用性拍摄技巧、写作技巧、采访常识的同时，也认识了许多好老师和好伙伴，我将努力把所学的新理论、新知识、新技巧运用到实际工作中，通过实践不断增强业务本领，不断深化业务能力，提高新闻素养。

致公党西安市委组织宣传处三级主任科员张元兆：这次培训，既是业务知识丰富的“压缩包”，也是全师宣传队伍的“加油包”，对我今后的工作具有很

强的指导意义。我最大的感受是，处处留心皆新闻，要用细致的心观察身边人，用勤劳的笔记录身边事，养成随时随地挖掘潜在新闻的良好习惯，才能写出有价值、有温度的好稿件。

长武县政协办公室副主任鱼阿丽：培训内容既有专业理论的讲授，又有生动鲜活的具体案例分析，更有结合工作实际的经验之谈，具有很强的指导性、实用性和可操作性，令参训学员受益匪浅。我将认真探索新闻宣传特点，增强脚力、眼力、脑力、笔力，运用所学知识，写出时效强、质量高、有创新的新闻稿件，记录下长武发展的每一个感人故事和每一个光辉瞬间，助力全县新闻宣传工作上台阶。



记录授课内容



学员们在汉阴三沈纪念馆参观



学员们在安康农业示范园参观学习